
Un client commande un imprimé dont le motif en aplat est sommairement représenté par le 

croquis suivant : 

L'objectif du problème est de définir le taux de couverture de la partie en rouge. 

Pour établir la maquette, on modélise le tracé par la courbe représentative d'une fonction f 

définie sur l'intervalle [- 6 ; 6] par : 
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f x x   . 

1) Tracer la courbe représentative C de la fonction f à l’aide d’un logiciel ou de la

calculatrice.

Pour évaluer la charge en encre, l'imprimeur veut déterminer le taux de couverture de 

l'imprimé. On se propose alors de calculer l'aire hachurée de l'aplat. 

2) a) Montrer que la fonction F définie sur l'intervalle [-6 ; 6] par :
4
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F x x x  

est une primitive de la fonction f. 

b) Calculer F (-6) et F (6).

c) Calculer la valeur de l'intégrale
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( )f x dx
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d) Quelle est l'aire, délimitée par la courbe C, l'axe des abscisses et les droites verticales

passant par les points de coordonnées (-6 ; 0) et (6 ; 0) ? Exprimer le résultat en unité

d'aire.

e) La représentation graphique représente l’aplat réel à l'échelle 1. Exprimer l'aire de l'aplat en

cm
2
.

3) Le motif en aplat est imprimé sur une carte de format final 12×19 (dimensions en cm).

Sachant que l'aire du motif hachuré représente 120 cm
2
, calculer le taux de couverture. Le

résultat sera arrondi à 1%. 

Niveau : BAC / BTSModule : Analyse 
Séquence : Calcul Intégral

Date : ......./ ...... / ...........

Nom : .................................................

Classe : ...........................................

Prénom : ...................................... 

Durée : .............. 

Note : ....... / ....... 

Date de mise à jour : 20 février 2021 {CLM} Page 1 sur 1




